

我省大学生科技创新大赛泰安举行

36所高校带来157个项目

本报泰安11月23日讯(记者

白雪) 23日,山东省大学生科技创新大赛在山东农业大学举行,同时在鲁东大学也有分赛场。在赛场上,极少数的大学生不止陈述了自己的作品,还带来了参赛的实物,有会爬楼梯的机器人、会削皮的柿子机等……

记者进入一间比赛现场时,有两位山东科技大学的研二学生杨世强和武岳,抬着他们的机器人进入,他们首先介绍了机器人的用途,可以用来搬运15千克以内的物品,去翻山越岭勘察地形等。

在场的专家组老师要求让

机器人现场爬一下讲台的楼梯,在遥控下,机器人缓缓挪动,但是前部分登上了讲台后部分因地面太滑没有成功,老师给这两位提了自己的建议。“功率不足,轮子的摩擦力应该进一步提高。”

山东师范大学体育专业的叶昊带来了多功能家庭健身家具模型,他从2016年就开始研究这个项目。

烟台大学自动化专业机械设计制造专业的学生则带来自动柿子削皮机,一位学生笑着说,“现在市面的软柿子不适合削皮,硬一点的柿子才可以,以后还得进一步去完善它。”

此外,他们还带来了创作的医疗辅助护理机模型,帮助高位截瘫的病人进行病床和轮椅的平移。

山东农业大学的学生们则带来了收获机,还研究出了种蒜、收割大葱的机器。

据了解,专家组需要审阅作品申报书,学生1分钟展示视频、实物及其他佐证材料,在团队成员进行项目介绍,参赛作品团队成员现场有6分钟答辩时间。

专家组会依据评审标准对参赛作品逐一评审,并拟定一、二、三等奖获奖作品名单。优秀组织奖名单由大赛组委会确定。



活动现场。

5批次瓶(桶)装水不合格

本报泰安11月23日讯(记者 张泽文) 23日,省食品药品监管局通报对饼干、茶叶及相关制品、淀粉及淀粉制品、方便食品、糕点、罐头、可可及焙烤咖啡产品、冷冻饮品、食品添加剂、食糖、蔬菜制品、薯类及膨化食品、水产制品、速冻食品、饮料的监督抽检,本次共抽检1958批次,其中抽检项目合格产品1922批次,不合格产品36批次,合格率98.16%。在不合格产品中,泰安市一批瓶(桶)装饮用水上黑榜。

不合格瓶(桶)装饮用水分别为标称泰安泰山天泉矿泉水饮品有限公司生产的1批次泰山峰乳泉天然矿泉水中界限指标-偏硅酸和铜绿假单胞菌项目不合格;标称肥城市善源水业有限公司生产的1批次饮用纯净水中铜绿假单胞菌项目不合格;标称泰安市岱岳区媳妇湾水厂生产的1批

次饮用水中亚硝酸盐(以NaNO₂计)项目不合格;标称宁阳县华汶纯净水厂生产的1批次华汶饮用纯净水中耗氧量(以O₂计)项目不合格;标称肥城鲁源物业管理有限公司饮料厂生产的1批次饮用纯净水中铜绿假单胞菌项目不合格。

对上述抽检中发现的不合格产品,企业所在地食品药品监管部门按照《中华人民共和国食品安全法》的规定,责令企业及时采取下架、召回等措施。省食品药品监管局要求上述不合格食品生产企业所在地食品药品监管部门对生产不合格产品的企业进行立案调查,查明生产不合格产品的批次、数量和原因,制定整改措施。特别提示消费者,在购买到或在市场上发现公告所涉不合格产品时,请拨打12331热线电话进行投诉或举报。